



# 俄乌代表团在伊斯坦布尔开始新一轮谈判

据新华社电(记者 王峰)当地时间29日10时30分左右,俄罗斯和乌克兰谈判代表在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫总统府开启新一轮谈判。

土耳其总统埃尔多安在和谈开始前会见了双方代表并表示愿促成俄乌总统在土会面。据当地媒体报道,埃尔多安说,谈判现已进入必须取得具体成果的时期。他同时表示,双方代表在谈判中取得的进展将使下一阶段两国领导人接触成为可能。

俄罗斯和乌克兰代表团28日先后抵达伊斯坦布尔,分别入住贝希克塔什区的两家酒店,相距多尔玛巴赫切宫总统府不远。

俄罗斯总统普京2月24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。自2月28日起,俄乌双方代表已举行多轮面对面和视频谈判,双方就保障人道主义走廊问题取得一些成果,但在政治和军事领域进展有限。



土耳其总统埃尔多安在和谈开始前会见双方代表并表示愿促成俄乌总统在土会面。■新华社发(土耳其总统府供图)



## 国际观察

# 布林肯赴中东求支持恐难如愿



正在中东地区访问的美国国务卿布林肯28日在以色列南部的斯代博克同以色列外长、阿联酋外长、巴林外交大臣、摩洛哥外交大臣、埃及外长举行会谈。27日,布林肯还分别在耶路撒冷和约旦河西岸城市拉姆安拉与以色列总理贝内特和巴勒斯坦总统阿巴斯会见。分析人士指出,面临急剧变化的国际形势,美国急欲改善同中东盟友和伙伴的关系,以获得在俄乌冲突、伊核协议谈判、国际油价以及一些地区问题上的理解与支持,但仅通过一次访问恐怕很难达到这些目的。 ■新华社记者 辛俭强

## 外长会议成果有限

据以色列媒体报道,布林肯与5国外长在会议中讨论了巴以关系、伊核协议和俄乌冲突等地区和国际热点问题。在会后举行的联合记者会上,以色列外交部长拉皮德说,此次会晤具有“创造历史”的重要意义,今后将每年举办一次,拟邀请巴勒斯坦方面加入。

在以色列与地区阿拉伯国家关系方面,拉皮德说,各方已在宗教包容、经济、技术、安全和情报合作的基础上构建新的伙伴关系。布林肯表示,美国将继续帮助盟友应对地区共同挑战,大力支持地区改革进程。4个阿拉伯国家的外长强调推进巴以和平进程的重要性,重申对“两国方案”的坚定支持。此次会议遭到了巴勒斯坦的批评,巴勒斯坦外交部27日发表声明指出,以色列正在利用伊核问题分散国际社会对巴以问题的关注。

这是以色列首次作为东道主,邀请多个阿拉伯国家举行外长级会晤。分析人士指出,如此规模的以色列-阿拉伯国家外长级会议在历史上尚属首次,但外长会结束后并没有发表联合声明,也没有提出实质性措施,会议的象征意义大于实际意义。

## 伊核谈判蒙阴影

分析人士指出,布林肯此次中东之行的目的之一是让美国在该地区的盟友对伊核谈判进展感到“放心”。以色列媒体认为,这表明美国的中东盟友伙伴对伊核协议相关方谈判前景的强烈焦虑。以色列担心,协议一旦达成将没有足够的保障措施来阻止伊朗发展核武器。一些中东国家则认为,解除经济制裁将使伊朗能够在整个地区加强军事活动。

为了给地区盟友一颗“定心丸”,布林肯承诺“永远都

不允许伊朗获得核武器”,并誓言与以色列合作,打击伊朗在该地区的“侵略行为”。与此同时,美国伊朗问题特使罗伯特·马利27日表示,他不确信伊核谈判将很快达成协议。他还在美方是否会把伊朗伊斯兰革命卫队移出恐怖组织名单的问题上含糊其辞,称不论美方是否那么做,对伊朗伊斯兰革命卫队的其他制裁都将继续。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

对于谈判最后阶段剩下的问题,伊朗方面提出明确要求,坚决维护伊朗国家利益,要求美国必须将伊朗伊斯兰革命卫队从恐怖组织名单中去除,承认伊朗拥有和平利用核能的权利,保留伊朗在地区的影响力。

分析人士指出,美方是当前伊核问题的始作俑者,在维也纳谈判中不断“变脸”,如今在谈判距离破局仅剩“临门一脚”之时,美方不负责任的表态再次给谈判前景蒙上阴影。

## 关系改善难实现

布林肯26日抵达以色列,27日分别与以色列总理和巴勒斯坦总统举行会见,28日与以色列、阿联酋、巴林、摩洛哥、埃及等国外长举行会晤。据报道,接下来他还将访问摩洛哥和阿尔及利亚等国。

分析人士指出,自拜登政府上台以来,美国继续从中东“战略收缩”,试图将战略重心尽快转向亚太。然而,由于拜登政府并未太多顾及中东盟友的核心利益和关切,导致美国同盟友龃龉不断,信任受损,裂痕不断加大。伴随美国的“战略收缩”,中东国家的外交政策自主性也越来越强,中东地区正面临新一轮政治格局调整。

对于俄乌冲突,美国希望得到中东盟友和伙伴的支持,但中东国家普遍没有追随美国“选边站队”,而是选择保持谨慎中立立场。面对国际油价波动,拜登多次要求与沙特、阿联酋等国领导人通电话,以促使其增加石油产量从而遏制美国国内飙升的燃油价格,但通话要求都遭到拒绝。

美国《纽约时报》刊文称,拜登政府上台以来,中东地区不再是美国外交的重心。这已使美国与阿联酋关系降温,而对俄政策的分歧成为两国关系受损的最新信号。有分析指出,海湾国家出于自身考虑,对增加产能的要求回应冷淡。近年来美国在中东地区的诸多不负责任做法,增加了中东国家不安全感,仅凭布林肯一次访问很难真正改善美国与中东盟友和伙伴的关系。

## 秘鲁国会投票否决总统弹劾案

据新华社电(记者 郝云甫)秘鲁国会28日以55票赞成、54票反对和19票弃权的结果,否决了对现任总统卡斯蒂略的弹劾案。

秘鲁国会共设130个议席,弹劾总统需得到至少87名国会议员的赞成。各党派议员当天经过辩论后,因赞成票未达到所需名额,弹劾案被否决。

据当地媒体报道,卡斯蒂略当天在国会辩论前的陈述中向全体议员重申,反对派议员对他的指控缺乏法律和事实依据。

秘鲁反对派议员8日指控总统卡斯蒂略“道德无能”并向国会提交弹劾动议,具体指控包括涉嫌贪腐、与军队和警察系统内的违规晋升以及任命备受质疑的官员担任部长有牵连等。秘鲁国会14日经投票启动了弹劾程序。

这是卡斯蒂略去年7月28日就任总统以来第二次面临弹劾。去年11月反对派议员以“道德无能”对卡斯蒂略提出弹劾案,但未获通过。

## 北马其顿宣布5名俄罗斯外交官为“不受欢迎的人”

据新华社电(记者 章亚东)北马其顿外交部28日宣布5名俄罗斯驻北马使馆外交官为“不受欢迎的人”,并要求其限期离境。

北马其顿外交部在一份新闻公报中说,北马外交部当天召见俄驻北马大使并向其递交照会,宣布俄使馆5名外交官为“不受欢迎的人”。公报说,这5名外交官从事违反《维也纳外交关系公约》的活动,将在5天内离开北马其顿。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃28日对此表示,这一“明显不友好举动”表明,北马其顿政府延续几周前其迅速破坏对俄关系的做法。俄方将被迫采取报复措施。

去年5月和8月,北马其顿分别宣布一名俄驻北马使馆外交官为“不受欢迎的人”,并将他们驱逐出境。作为回应,俄也驱逐两名北马驻俄使馆外交官。 ■耿鹏宇

## 公示

合肥供电公司:

兹有我公司投资建设的融侨悦城小区2#分所配电房项目,于2017年12月移交供电局并送电。已于2017年11月23日按照电力资产无偿移交协议的要求交质保金(人民币:171544.8角整)。现已满足三年期限,特申请退此质保金,因票据丢失,特此登报公示,特此公告!

融侨集团合肥置业有限公司